

# 内蒙古等八省区市协力打击整治安钠咖等毒品问题

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义) 5月12日,为进一步研究解决安钠咖的制贩和滥用以及大货车司机吸食安钠咖等毒品问题的具体措施,深化安钠咖整治,坚决消除部分地区长期吸食安钠咖等传统陋习,北京、河北、河南、山西、陕西、甘肃、宁夏及内蒙古八省区市禁毒部门负责人齐聚巴彦淖尔,就打击整治安钠咖等毒品问题专项行动警务协作开展交流座谈。

公安部禁毒局禁吸禁种处副处长、一级调研员谢远程代表公安部禁毒局充分肯定山西、内蒙古、陕西等地把治理安钠咖问题摆在突出位置,在宣传、打击、排查、管控等方面所做的努力和取得的成效;同时对八省区市打击整治安钠咖等毒品犯罪专项行动进行再部署,提出以下四点要求和举措:一是加强宣传教育,切实提高民众对安钠咖等毒品违法性和危害性的认识。二是强化查控打击,保持对安钠咖

制贩吸的严打高压态势。三是健全机制,切实增强解决安钠咖等毒品问题的合力。四是加强组织领导,确保各项工作措施落到实处。

座谈中,八省区市禁毒办、禁毒总队负责人分

别介绍了当地打击整治安钠咖等毒品犯罪工作情况、存在的问题、取得的成效及经验做法,加强交流合作。八省区市还在会议中联合签署了打击整治安钠咖等毒品问题合作协议。

## 志愿服务 到田间

5月12日,呼和浩特市玉泉区连家营村,党员志愿者和村民一同将采收的芦笋装箱供应市场。据了解,连家营村采取“党支部+合作社+农户”模式发展特色种植产业,近日,芦笋进入一年中采收的关键时期,玉泉区及时派出党员志愿者小分队,深入到田间地头帮助合作社采收装箱,助力特色农业发展。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



## 内蒙古人社部门明确9件为民办实事事项

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 记者5月11日了解到,为深入开展“我为群众办实事”实践活动,结合人社工作实际,自治区人力资源和社会保障厅今年确定了9件为民办实事事项。

求职招聘、技能培训服务“掌上办”:求职者、职业培训机构、用人单位可通过关注“就业内蒙古”微信公众号进入服务大厅,求职者填报求职信息和技能培训意愿、用人单位发布招聘信息、职业培训机构发布培训信息,为劳动者求职、参加技能培训和用人单位招工提供精准对

接服务。

城乡居民基本养老保险基础养老金“提标准”:针对城乡居民养老保险保障水平相对偏低的问题,进一步增强城乡居民幸福感、获得感,提高城乡居民基本养老保险基础养老金标准。

建立到龄退休人员养老金预发机制“保生活”:从2021年起,在“养老保险待遇计发基数”“个人账户记账利率”公布前,本年度退休人员暂按上年度基数预发养老金,待本年度参数确定后再重新核算。

社保缴费“零跑腿”:引导企业和群众通过“内

蒙古税务”APP、“内蒙古人社”APP、“蒙速办”APP、微信小程序、支付宝市民中心等渠道线上缴费,让信息多跑路、群众少跑腿。

社保卡申领“一周到”:进一步压缩社会保障卡申领业务办理时间,简化申请程序,实现从申办之日起“一周到”。

专家服务基层“送温暖”:全年选派200名左右高层次专家深入基层一线,围绕地方重点领域、重点行业、特色产业等发展需要,开展项目攻关、科技推广、技术服务、人才培养等活动,为基层办实事、解难题。

攻坚信访难题“解心

结”:集中开展信访问题化解攻坚行动,全面排查信访矛盾,推动解决人民群众的合法合理诉求。

优化人社服务“更贴心”:进一步完善全区人力资源和社会保障网上服务大厅功能,推动更多服务事项网上办、掌上办、一次办,优化老年人等重点群体和残疾人等特殊群体的便民服务。

人社政策宣传“零距离”:聚焦群众和企业关心的人社政策,采取网上发布、全方位宣传等多种形式,精准投送政策解读和宣传资料,提高人社政策知晓度。

## 注意! 内蒙古将出现 大范围降雨天气

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 内蒙古气象局5月12日发布消息称,受冷暖气流共同影响,5月14~16日,内蒙古大部有较为明显的降水过程,并伴有降温。

降水方面,14日8时至16日8时,除兴安盟北部和呼伦贝尔市南部外,内蒙古大部地区有降水,累积降水量0.1~9.9毫米,其中,巴彦淖尔市东南部、鄂尔多斯市北部、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市、锡林郭勒盟南部和中部、赤峰市北部、通辽市北部累积降水量10~24.9毫米,鄂尔多斯市北部偏北部分地区、包头市南部、呼和浩特市北部和南部偏南、乌兰察布市西南部和中部、锡林郭勒盟南部部分地区、赤峰市西北部累积降水量25~49.9毫米,并伴有短时强降水、雷电大风等强对流天气。

降温方面,14日8时至16日8时,内蒙古西部大部、中部偏西和东南部偏北地区气温下降4~6摄氏度,其中阿拉善盟东部、巴彦淖尔市南部、乌海市、鄂尔多斯市、包头市南部、呼和浩特市气温下降6~8摄氏度,阿拉善盟东南部、鄂尔多斯市中部和北部气温下降8摄氏度以上。

气象专家提醒,此次降雨对土壤增墒、缓降干旱、增加空气湿润度、降低森林草原火险等级等十分有利,但降雨易导致道路湿滑,能见度降低,需注意交通安全。此外,受冷空气影响,内蒙古大部气温波动较大,天气多变,公众需适时增加衣物,预防呼吸道、心脑血管等疾病的发生。

## 如何防治儿童过敏性结膜炎

儿童过敏性结膜炎是一种以眼痒、眼红、流泪为主要症状且反复发作为特点的变应性结膜炎。好发于春夏季,花粉、灰尘、尘螨、动物毛发是最常见的致敏原。其中最为常见的是季节性过敏性结膜炎和春季卡他性角结膜炎。约半数患儿并发其他过敏性疾病(如过敏性鼻炎及哮喘等)或有过敏性疾病家族史。由于儿童免疫平衡系统正处于发育完善阶段,加之眼表的组织增生反应明显,所以及时诊断和合理治疗十分重要。西医主要以抗组胺药、肥大细胞稳定剂、免疫抑制剂及糖皮质激素等局部点眼以治标,眼药长期滴眼有一定的副作用,停药易复发;中医注重天人相应,从整体出发,因人、因时个体化治疗,扶正驱邪,改善患儿体质,减除病痛,减少复发,达到治本的目的。

注意预防:远离过敏源,减少外出,外出时戴口罩、护目镜、帽子等,回家后一定要洗手、洗脸;家中注意卫生清洁,多晒被褥;不接触猫狗等宠物。

**内蒙古自治区中医医院眼科主任徐惠:**主任医师、教授、全国名老中医药专家学术经验继承人、自治区老中医药专家学术经验师承指导老师;擅长中、西医治疗干眼、针眼、视疲劳、角结膜炎等眼表疾病,色素膜炎及眼底出血性疾病和黄斑病变等疑难眼病。

内蒙古自治区中医医院健康讲堂

中医说病

## 被控受贿超4亿 薛纪宁昨日受审

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 5月12日,由呼和浩特市人民检察院提起公诉的薛纪宁涉嫌受贿罪一案,在呼和浩特市中级人民法院一审公开开庭审理。

本案由内蒙古自治区监察委员会调查终结,移送

内蒙古自治区人民检察院审查起诉,内蒙古自治区人民检察院于2020年12月4日将本案交由呼和浩特市人民检察院审查起诉。该案系一审重大职务犯罪案件。

公诉机关当庭指控:被告人薛纪宁利用担任原中国银行业监督管理委员会监察局副局长,原中国银行业监督管理委员会内

蒙古监管局党委书记、局长,原中国银行业监督管理委员会党委巡视办巡视员等职务便利,非法收受他人财物折合人民币共计4亿余元,为他人在行政许可、现场检查、非现场监管、办理贷款、业务承揽、设立和入股村镇银行等方面谋取利益,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追

究其刑事责任。

庭审中,公诉人围绕指控的违法犯罪事实依法进行举证、质证,并从案件事实与证据的认定、法律适用、量刑情节等方面发表了公诉意见。被告人薛纪宁对公诉机关指控的犯罪事实均无异议,自愿认罪认罚。该案目前在进一步审理中。